

# Городецкая ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ XIII-и

№ 124 (2908)  
СРЕДА  
14 ОКТЯБРЯ  
1942 года  
Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям  
Цена № 10 коп.

Государственный план под'ема зяби—боевое требование Родины и фронта.

Колхозники! Используйте каждый час благоприятной погоды для ускорения зяблевой вспашки! Выполняйте и перевыполняйте нормы выработки на пахоте. Работайте на лошадях с такой же доблестью, с какой защитники Сталинграда отстаивают родную землю.

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКЛ. и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВСЕ СИЛЫ НА ПОД'ЕМ ЗЯБИ

Рассматривая государственный план под'ема зяби, как боевое задание родины и фронта, передовые колхозы района им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, им. Чапаева, им. Тимирязева успешно ведут зяблевую вспашку. В этих колхозах не только широким фронтом ведут под'ем зяби, а изо дня в день борются за высокую производительность труда на пахоте. В колхозе им. Тимирязева пахари тт. Малютина, Апалихин вспахивают в день по 0,75—1,15 га вместо 0,65 га по норме.

Далеко не везде, однако, подходят к вспашке зяби, так как, того требует военная обстановка. Ряд председателей сельсоветов, колхозов до сих пор несерьезно относятся к выполнению этой важнейшей военно-хозяйственной задачи.

Нельзя оправдать тот факт, что в колхозе «Завет Ильича» на 12 октября вспахали 12 га зяби из 136 по плану. На зяблевую пахоту здесь поставлено только 2 лошади. В колхозах: «Новый мир» план под'ема зяби выполнен только на 10,9 проц., «Первое мая» — на 20 проц.

Уместно спросить у руководителей партийных, комсомольских организаций этих колхозов, председателей Я-Чистовского и Вяловского сельсоветов, что они делают, чтобы к 20 октября полностью, безоговорочно выполнить план зяблевой пахоты, выполнить важнейшее задание партии и правительства?

Время не ждет. Скоро, буквально скоро, наступят устойчивые морозы. Дальнейшее отставание с под'емом зяби совершенно нестерпимо. Сейчас в каждом колхозе, наряду с обработкой и сдачей государству льна, должно быть все мобилизовано на под'ем зяби, с таким расчетом, чтобы каждый колхоз к 20 октября во что бы то ни стало выполнил и перевыполнил государственный план зяблевой вспашки.

В каждом колхозе надо сейчас не только поставить не менее 40 проц., а в отдельных отстающих колхозах 70-80 проц. лошадей на пахоту, но и всеми мерами обеспечить высокую выработку каждого пахаря. Работать на пашне 10-12 часов в день, при этом строго следить за качеством пахоты.

В эти дни содержание всей партийно-массовой работы, все средства агитации: беседы, читки, «боевые листки» — должны быть направлены на успешное завершение под'ема зяби.

ЦК ВЛКСМ с 10 октября объявил двухнедельный под'ем зяби. Комсомольцы, молодежь района! Паузи — сегодня ваше оружие! Работайте на пахоте в меру своих сил, не отставайте в трудовой доблести от героев фронта.

Выполнение плана зяблевой вспашки послужит новым ударом по фашистским мерзавцам, пытающимся захватить исторический Сталинград и нашу великую русскую реку Волгу.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

Система военных комиссаров, установленная в Красной Армии в годы гражданской войны, возникла на почве некоторого недоверия к командным кадрам, в состав которых были привлечены старые военные специалисты, не верившие тогда в прочность Советской власти и даже чуждые ей. В годы гражданской войны военные комиссары сыграли решающую роль в деле укрепления Красной Армии и отбора командного состава, в деле ее политического просвещения и насаждения воинской дисциплины.

В последующие, после гражданской войны, годы происходил процесс дальнейшего выращивания и воспитания командных кадров. В результате этого и под влиянием успехов и побед советского строя во всех областях жизни, положение с командными кадрами в Красной Армии коренным образом изменилось.

Великая Отечественная война с немецкими захватчиками закалила наши командные кадры, выдвинула огромный слой новых талантливых командиров, испытанных в боях и до конца верных своему воинскому долгу и командирской чести. В суровых боях с врагом командиры Красной Армии доказали свою преданность нашей родине, приобрели значительный опыт современной войны, выросли и окрепли в военном и политическом отношении.

С другой стороны, военные комиссары и политработники повысили свои военные знания, приобрели богатый опыт современной войны, часть из них уже переведена на командные должности и успешно руководит войсками, многие же другие могут быть использованы на командных должностях либо немедленно, либо после известной военной подготовки.

Все эти новые обстоятельства, связанные с ростом наших командных и политических кадров, свидетельствуют о том, что полностью от-

пала почва для существования системы военных комиссаров. Больше того, дальнейшее существование института военных комиссаров может явиться тормозом в улучшении управления войсками, а для самих комиссаров создает ложное положение.

Таким образом, назрела необходимость упразднить в Красной Армии институт военных комиссаров, установить полное единоначалие и целиком возложить на командиров ответственность за все стороны работы в войсках.

Исходя из этого, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить в Красной Армии полное единоначалие и возложить целиком на командиров (начальников) ответственность за все стороны боевой и политической жизни частей, соединений и учреждений Красной Армии.

2. Упразднить в соединениях, частях, штабах, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКВ и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в подразделениях — институт политических руководителей.

3. Ввести в соединениях, частях, штабах, подразделениях, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКВ и учреждениях Красной Армии институт заместителей командиров по политической части.

4. Усилить перевод наиболее подготовленных в военном отношении и получивших опыт современной войны военных комиссаров и политработников на командные должности.

5. Установить для заместителей командиров по политической части и для всех остальных политических работников общие для всех командиров Красной Армии воинские звания и знаки различия.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 9 октября 1942 г.

## ПРИКАЗ

### Народного Комиссара Обороны

№ 307

9 октября 1942 года

г. Москва

### Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 октября 1942 года — «Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии» приказываю:

1. Освободить от занимаемых должностей комиссаров частей, соединений, штабов, военно-учебных заведений, центральных и главных управлений НКВ и других учреждений Красной Армии, а также политруков подразделений и назначить их заместителями соответствующих командиров (начальников) по политической части.

2. Военным Советам фронтов и армий в месячный срок присвоить политическим работникам командные воинские звания в пределах предоставленных им прав.

Военным Советам фронтов представить в Наркомат Обороны не позднее 15 ноября 1942 года через Главное Политическое Управление Красной Армии аттестационный материал для присвоения командных воинских званий политическим работникам, начиная со старшего батальонного комиссара и выше.

3. Командирам соединений и Военным Советам

армий и фронтов более решительно выдвигать подготовленных в военном отношении политработников на командные должности, особенно в звене — командир роты, командир батальона.

4. Военным Советам фронтов организовать к 20 октября с.г. двухмесячные командные фронтные курсы, численностью по 150—250 чел. для подготовки командиров рот, из наиболее способных к командной работе политработников. Отбор на курсы произвести по согласованию с Главным Политическим Управлением Красной Армии.

5. Главному Управлению кадров Красной Армии создать при курсах «Выстрел» с 1 ноября с.г. двухмесячные курсы по подготовке из наиболее овладевших военным делом комиссаров и политработников для подготовки из них 200 командиров полков и 600 командиров батальонов. Отбор на курсы произвести Главному Политическому Управлению Красной Армии совместно с Главным Управлением кадров.

6. Заместителям командиров (начальников) по политической части, назначенным настоящим приказом, сохранить прежний оклад денежного содержания.

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ОБОРОНЫ И. СТАЛИН.

В честь 25-летия  
Октября

## Откроем личные счета трудовых подвигов

Письмо стахановцев механического завода

Октябрь — знаменательный месяц социалистического соревнования. Это месяц напряжения всех сил на фронте и в тылу, месяц испытания нашей стойкости. Год назад в эти же дни фашистским ордам был нанесен сокрушительный удар под Москвой. И сейчас на подступах к славному Сталинграду, в районе Моздока, в предгорьях Кавказа идут ожесточенные бои. Красная Армия перемалывает живую силу и технику врага.

Каждый, в ком бьется сердце советского патриота, должен ежедневно спрашивать себя — что я сделал сегодня для фронта, чем помог защитникам Сталинграда и Кавказа?

На фронте, на поле битвы о каждой бойце и командире судят по их боевым подвигам во славу родины. Каждый боец и командир имеет свой личный счет истребленных гитлеровцев, счет боевых подвигов. На боевом счету нашего земляка Василия Балашихина, бывшего колхозника колхоза «Новая жизнь» — 37 истребленных немцев. Много боевых подвигов и на личных счетах других наших земляков-фронтовиков.

Мы предлагаем перенести эту славную традицию на наши предприятия. Пусть каждый стахановец, каждый молодой рабочий в честь 25-летия Великого Октября, откроет свой личный счет трудовых подвигов, в котором ежедневно будет указано, как им выполняются предоктябрьские социалистические обязательства.

Личные счета трудовых подвигов будут ярким показателем помощи фронту, участия каждого из нас в деле разгрома заклятого врага.

А. ЛАРИЧЕВ, Д. СЕДОВ —  
токари-стахановцы  
механического завода.

## ПРЕМИИ ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ

В сентябре ряд предприятий нашего района добились новых успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании. За хорошие показатели в работе по выполнению производственной программы коллективу судовой фирмы вторично присуждена премия в 30.000 руб.

В областном соревновании предприятий топливной промышленности третье место в сентябре занял Городецкий леспрохоз облтоппрома. Коллективу леспрохоза за успехи в соревновании присуждена премия 10.000 руб.



# Плуг—сегодня наше оружие!

ВСЕ РЕЗЕРВЫ КОЛХОЗОВ—НА БЫСТРЕЙШЕЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗЯБЛЕВОЙ ПАХОТЫ

## Зябь—это борьба за урожай 1943 года

Зябь—основа высоких урожаев будущего года, важнейшее средство борьбы с сорняками и сельскохозяйственными вредителями. Зяблевая вспашка имеет решающее значение для успешного проведения весеннего сева. Это по существу начальный этап ярового сева. Там, где вспаханы поля с осени, уменьшается нагрузка на тракторы и живое тягло весной. Если колхозы во-время проведут вспашку зяби, успех весеннего сева 1943 года можно считать обеспеченным. Другое дело, если землю сейчас не вспахать или вспахать в малом количестве—это неизбежно тяжело отразится на посевных работах, неизбежно ударит по урожаю.

Колхозы им. Тимирязева, им. Чапаева, им. 2-го краевого съезда Советов, им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, хорошо понимая, что для получения высокого урожая зябь всегда имела большое значение, вместе с успешным завершением убор-

ки урожая и выполнении обязательств перед государством, широко развернули и успешно ведут под'ем зяби.

Однако в большинстве колхозов зяблевая вспашка развертывается крайне медленно. В колхозе «Завет Ильича» на 12 октября поднято только 12 га зяби из плана 136 га. Позорно проваливают выполнение плана зяблевой вспашки колхозы «Красный луч», им. Крупской, промколхоз «Стахановец» и другие. Руководители этих колхозов не серьезно относятся к выполнению этой важнейшей военно-хозяйственной задачи.

Время не ждет. Темпы под'ема зяби должны быть резко повышены. Пахать нужно от зари до зари, вплоть до заморозков. Чем больше у нас будет зяби, тем успешнее пройдет весенний сев, тем больше мы соберем хлеба в будущем году.

**П. ПОД'ЕЛЫШЕВ**  
Заведующий райзо.

## Здесь не торопятся...

Руководители колхозов «Первое мая», «Новый мир», промколхоза «Стахановец» не могут нынче похвастать высоким урожаем яровых. Почти все яровые были здесь посеяны по весно-вспашке, а отсюда и урожай низкий. К сожалению, председатели этих колхозов тт. Ходова, Калинин, Шишкин не хотят понять того, что во-время поднятая зябь на 15—20 проц. повышает урожайность колхозных полей, не рассматривают государственной план зяблевой вспашки, как боевое задание родины и фронта.

Несмотря на то, что прошла уже половина октября, под'ем зяби здесь еще по-настоящему не развернули. В колхозе «Новый мир» поднято зяби всего лишь 14 га из 28 по плану, а в промколхозе «Стахановец», при наличии 22 лошадей, выполнен план зяблевой вспашки только на 19 проц. В колхозе «Первое мая» вспахано под зябь 32 га из плана 160 га. Позорные цифры! Однако они мало

тревожат руководителей этих колхозов. Председатели отдельных колхозов даже не прочь объяснить провал с под'емом зяби трудностями текущего момента.

—Тягло перегружено,—объясняет положение председатель колхоза «Первое мая» т. Ходова. Но объяснение это выдуманно только для оправдания своей неповоротливости.

В промколхозе «Стахановец» на взмете зяби до последнего времени работало только 2—3 лошади, в то время когда с успехом на пахоту здесь может быть поставлено 14—15 лошадей. Немудрено по этому, что за три с лишним недели здесь вспахано зяби лошадьми только 10 га. Аналогичное положение и в колхозе «Новый мир», где так же с пренебрежением относится к под'ему зяби, рассчитывая на то, что весной можно будет выйти из положения путем применения неглубокой вспашки и забывая о том, что это приводит к засоренности полей, к серьезному снижению урожая. **М. АЛМАЗОВА.**

## ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

10—11 октября 1942 г. в г. Городец состоялась научно-техническая конференция по вопросам использования местных топливных ресурсов, созванная ЦК Союза рабочих речного транспорта и Верхне-Волжским отделением ВНИТОВТ.

На конференции были заслушаны и обсуждены доклады: организация выжигания торфяного кокса; работа вагранки на торфяном коксе и древесном угле и работа вагранки на угольной мелочи. После докладов в прениях выступили представители ряда заводов, которые ознакомили участников конференции с накопленным по этим актуальным вопросам опытом и затем конференцией были приняты конкретные решения по

дальнейшему внедрению местных видов топлива в литейное дело.

На судовой конференции участникам была продемонстрирована работа вагранки на угольной мелочи, которая показала, что работники литейного цеха судовой сумели преодолеть ряд технических трудностей и освоить плавку чугуна на угольной мелочи. Весь опыт по этому вопросу нашел свое воплощение в виде технической инструкции по плавке чугуна на угольной мелочи, составленной начальником литейного цеха судовой инженером т. Разгоновой Н. П. Инструкция была рассмотрена на конференции и утверждена. Пользуясь этой инструкцией, и другие заводы смогут в кратчайшее время пе-

реставрировать свои вагранки на угольную мелочь.

Участники конференции обсудили вопрос о плавке металла на местном торфяном коксе. В ближайшее время, как только будет получена первая партия торфяного кокса с Чашковского болота, будет проведена серия плавки чугуна на этом коксе и затем, на основе результатов этих плавки, будет составлена техническая инструкция по работе вагранок на местном торфяном коксе из разного торфа.

На конференции рассмотрена и утверждена также инструкция по производству торфяного кокса кустовым способом.

## Сводка о ходе под'ема зяби по сельсоветам района на 12 октября 1942 г. (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование сельсоветов	Процент выполнения
1	Чучелихинский	86,4
2	1-й Кумохинский	70,0
3	Ереминский	63,7
4	Пестовский	58,0
5	Мошковский	52,3
6	М-Песочинский	51,4
7	Бухинский	41,5
8	2-й Кумохинский	40,8
9	Я-Чистовский	40,0
10	Лазаревский	34,1
11	Коньковский	32,5
12	Б-Суходольский	32,3
13	Вяловский	32,0
14	Тархановский	30,7
15	Митрофановский	30,4
16	Аржановский	24,1
17	Долгушинский	22,2
18	Держковский	19,6
19	Гурьевский	18,3

Всего по району 42,8

## Молодежные звенья пахарей

Комсомольцы и молодежь колхозов им. Тимирязева, им. Чапаева, «12 лет Октября», «Красный маяк» встречают XXV годовщину Великого Октября боевым соревнованием на зяблевой вспашке. Молодые пахарь колхоза им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета вспахали 61 гектар зяби при плане 80 га. Лучшие других работают на взмете зяби Владимир и Евгений Комиссаровы. Анна Щербакова и другие. 4 комсомольско-молодежных звена поднимают ежедневно зябь в колхозе им. Тимирязева. Каждый молодой пахарь колхоза «Красный маяк» открыл свой пагорбовский счет вспаханных гектаров зяби. 14-летние пахарь Герман Шаханов, Михаил Березин, Владимир Давыдов уже имеют на этом счету по 8 вспаханных гектаров. Молодежь здесь горячо соревнуется за звание лучшего пахаря.

**К. КОМИССАРОВА.**  
Пом. начальника политотдела  
Городецкой МТС по комсомолу.

**Б. МАСЛЕННИКОВ.**  
Старший научный сотрудник  
Центральной торфяной опытной  
станции Наркомзема РСФСР.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других участках никаких изменений не произошло.

За 11 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 повозок с грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На участке, обороняемом бойцами Н-ской гвардейской части, противник силою до полка пехоты, при поддержке 50 танков, три раза атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Только в одном квартале наши подразделения были несколько потеснены противником. В результате этого боя подбито и сожжено 20 танков и уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. На других участках наши подразделения отражали атаки мелких групп противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части закрепились на занятых рубежах и вели разведывательные действия. Бойцы части, где командиром тов. Колобовников, совершили вылазку в расположение противника, уничтожили до полуроты гитлеровцев и разрушили несколько немецких ДЗОТ'ов. В трехдневных боях за высоту, имеющую тактическое значение, наши бойцы отбили тринадцать вражеских атак и уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Зенитчики подразделения, где командиром тов. Скоробогатов, в течение дня сбили 3 немецких бомбардировщика.

В районе Моздока наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках продвинулись вперед. Наши бойцами подбито 2 немецких танка, уничтожены тягач и 60 автомашин. Гитлеровцы потеряли в течение дня убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Гвардии ефрейтор тов. Бутылкин за четыре дня подбил из противотанкового ружья 12 вражеских танков. Младший лейтенант Пантелеев из противотанкового ружья уничтожил 2 бронемашины и танк противника.

Юго-восточнее Новороссийска бойцы Н-ской части успешно контратаковали противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Захвачено 8 станковых пулеметов, 2 миномета, 15 автоматов, винтовки, гранаты и патроны.

На одном из участков Северо-Западного фронта пехота противника с двух направлений атаковала наш опорный пункт. Атаки гитлеровцев отбиты. Наши подразделения уничтожено 4 орудия, 5 пулеметов и до 600 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в Минской области, в начале октября месяца пустили под откос два железнодорожных эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло много немецко-фашистских ок-

купантов. Другая группа партизан этого же отряда организовала крушение эшелона с автомашинами, следовавшего на фронт. Во время крушения разбито 56 автомашин.

Пленный солдат 3 роты 7 батальона 2 горно-стрелковой румынской дивизии Стефан Арделяну рассказал: «Наша дивизия уже второй раз сражается на фронте. Из осенних боев прошлого года дивизия вышла разбитой и обескровленной. Зрота потеряла тогда убитыми и ранеными 140 человек. Другие подразделения понесли еще более тяжелые потери. Дивизию отравили на переформирование в Румынию, где мы пробыли до конца лета. Перед отъездом на фронт группа солдат нашей дивизии дезертировала. По дороге в Россию из 3 роты сбегали сержант Биде, солдат Троян Тынку и еще два человека. Прямо с марша нас погнали в бой. За первые три дня рота потеряла 60 человек убитыми и ранеными. На родине, прощаясь со мной, многие знакомые мне советовали при первой же возможности сдаться в плен. В тяжелую минуту я вспомнил совет своих друзей и не хочу рисковать своей головой за Гитлера».

Немецкий карательный отряд учинил зверскую расправу над мирными жителями села Новая Погонь, Орловской области. Гитлеровские разбойники ограбили крестьян до нитки, а их дома и хозяйственные постройки разрушили и сожгли. Из 275 домов в селе уцелел лишь один. Погибло много стариков и детей, не успевших выбраться из горящих домов. За окрестностью села найдены изувеченные и изуродованные гитлеровцами трупы восьми женщин и детей. Больше 900 жителей села немецкие каратели угнали на каторжные работы в Германию.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

15 октября с г. в 7 час. 30 мин. вечера, в парткабинете РК ВКП(б) для агитаторов и докладчиков РК ВКП(б) будет поставлен доклад на тему: «Экономия во всем—закон военного времени». Докладчик тов. Куряцын.

ПАРТКАБИНЕТ.

Ответственный редактор

**А. М. БЕЛОВ.**

## КИНО—ТЕАТР

14 и 15 октября  
звуковой художественный  
кино-фильм

## ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА

Начало сеансов в 7  
и 9 часов вечера.  
Касса с 5 часов вечера.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Городецкой районной колхозной школе

## ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер

Об условиях справиться по адресу: ул. М., Горького 57, или по телефону 1-26.

ДИРЕКЦИЯ.